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登別市立幌別西小学校  TEL：0143-85-2364  FAX：0143-85-2025 

運動会アンケートの集計結果をお知らせします 

運動会に関するアンケートの実施について，多くの保護者の皆様の御協力をいただき，

ありがとうございました。寄せられたご感想，ご意見を，以下のとおり紹介させていただ

きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 教育目標 ＞ 

心豊かで たくましく生きぬく  
実践力のある 人間の育成 

平成２９年６月２７日 

第 ５ 号 

0.7% 
2.6% 

28.5% 
68.2% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

あてはまらない 

あまり 

だいたい 

あてはまる 
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保護者等の観覧，応援など事前にお知らせした約束やマナーは守られていた 
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子どもたちは力を発揮しようと競技や演技応援に一生懸命取り組んでいた 
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運動会全体の進行プログラムはよかった 
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１．運動会全体に関するご感想，ご意見 

 

（１）全体的な御感想等 

○子どもたちの一生懸命な姿に感動しました。他の学年の応援もすばらしかったです。 

○子どもたちの一生懸命な姿，学年ごとに工夫を凝らした競技を楽しく観覧することがで

きました。 

○前日の雨でグラウンドの状態が悪かったにもかかわらず先生方のおかげで怪我なく最後

の運動会を終えられたことに感謝しかありません。スタンツがなくなってしまい本当に

残念ですが，５，６年生のヨサコイは，３，４年生のときのヨサコイよりも迫力があっ

てさすが高学年だなと思いました。自由席と子どもたちがくじ引きを引いた席との間に

通路が確保されていてとてもよかったです。 

○子どもの成長をとてもうれしく思いました。よい運動会でした。渡部先生をはじめ，先

生方に感謝の気持ちでいっぱいです。 

○６年生は最後の運動会でしたが，クラスが一つになり，力を合わせて頑張る姿を見て成

長を感じました。今年の自由席の取り方，とてもよかったと思います。みんながルール

を守り気持ちよく場所取りができよかったです。 

○１０点の僅差で勝敗が決まりましたが，どの競技も甲乙付けがたい接戦で応援が盛り上

がりました。 

○みんな一生懸命競技していて感動しました。 

○みんな競技や応援を頑張っていたと思いました。先生方の準備・進行のおかげでスムー

ズに進行し，天気も悪化せず無事に終わりよかったです。 

○子どもたちは練習の成果を発揮し，一生懸命取り組んでいてとてもよかったと思います。 

○前日の雨でグラウンドの状態がよくない中，先生や役員の方が頑張っていただきありが

とうございました。 

○子どもが大きな声を出すことができてとてもうれしかったです。校長先生の笑顔，話し

方子どもに対しての会話がとてもよかったです。 

○グラウンドの水抜き作業ありがとうございました。１時間遅れでの開始にそのくらい時

間がおされるのかと思いましたが，それほどの遅れもなく逆に朝ゆっくりできました。 

○早くに延期の連絡が来てよかったです。グラウンドの整備が大変だったとおもいます。

先生方お疲れ様でした。時々小雨が降ったりもしましたが，子どもたちも一生懸命に競

技に取り組んでいてとてもよい運動会でした。 

○みんな一生懸命がんばっていたのでよかったと思います。 

○全員が練習の成果を発揮しようと，よく頑張ったと思います。諦めないで頑張っている

姿が素敵でした！ 

○勝てばみんなが喜び，負ければみんなで悔しがり，団結力がすごくよかったです。 

○運動会のために毎日頑張っていたのだなと、子どもたちの姿に感動しました。また、ク

ラスが団結して取り組めていたところがとても良かったです。先生方にもとても感謝し

ています。ありがとうございました。 

○予定より遅いスタートたったが，進行が早くスムーズにできていてよかったです。子ど
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もたちが頑張っている姿に感動しました。 

○天候が心配されましたが，暑すぎず寒すぎず，無事に実施できてよかったです。グラウ

ンドの整備等大変だったと思いますが，ありがとうございました。 

○子どもたちの一生懸命な姿とてもすばらしかったです。頑張っている姿は，見ていると

気持ちよくて元気をたくさんもらいました。今年の保護者席は広かったのでよかったで

す。前日の雨の中グラウンド整備をしてくれた先生方，ありがとうございました。 

 

（２）プログラム，競技等に関すること 

○南中ソーランがよかったです。５，６年生にとっては過酷で大変な踊りだと思いますが，

しっかり腰を落としてかっこよく表現していたと感じました。短期間で仕上げてくださ

った先生方もお疲れ様でした。 

○南中ソーランは一体感がありよかったです。新しい西小の１ページですね。悪天候の中

グラウンド整備していただき，予備席の用意など感謝申し上げます。１時間遅く運動会

が始まりましたが，スムーズに進行されていたと思います。 

○今年度はスタンツがなくなるという話が出たときに，もうあの感動する「ありがとうご

ざいました！」がみられなくなるのは寂しいと思っていましたが，要望を取り入れてい

ただけて本当に感動でした。白組赤組本当によく頑張っていて，どちらが勝ってもおか

しくないくらいだと思いました。観覧のマナーはよかったと思います。 

○５，６年のヨサコイかっこよかったです。途中で音が切れてしまったのが残念でしたが，

それもいい思い出ですね。 

○早めの連絡で大変助かりました。当日は朝早くからグラウンドの整備等をしていただき

ありがとうございました。５年生になりスタンツがなかったのは少し残念でしたが，ヨ

サコイも頑張っていて来年が楽しみです。 

○高学年のヨサコイも初の試みでしたがかっこよかったです。でも，もう少し声を大きく

できたらもっとレベルアップすると思うので，来年は期待しています。タバコ飲酒等は

今年と同じように声かけをしていったらよいと思います。お手伝いの PTA の方々本当に

お疲れ様でした。 

○みんな全力で頑張っていて感動しました。南中ソーランも西小の伝統になるといいなと

思いました。 

○雨の降る中みんなすごく頑張っていたと思います。組み体操がなくなって寂しいな…と

思ったのですが，ヨサコイすごくかっこよくて感動しました。騎馬戦も応援に熱が入り

ました。 

○西小よさこいは，初めての取り組みとは思えぬ程指導もよかったのがよくわかる出来で

感動しました。グラウンド状態も，先生方を始め多くの方の協力でコンディションよく

すばらしい運動会になったと思います。ありがとうございました。 

○スタンツのかわりもよかったと思います。保護者席のスペーススカスカですね。広々し

ていてよかったです。 

○５，６年のヨサコイは鳴子を持たせたほうがもっとよかったのではと思いました。今年

も延期の判断が早く，準備する面でよかったです。 

○どの学年も精一杯頑張っていました。またとてもいい笑顔で楽しむ姿，悔しくて涙する
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姿，どれも本当に素敵でした。初めての試みの５，６年生によるヨサコイ。鳴子の音が

なくさびしく感じました。またスタンツがないのもとてもさびしい気がしました。タワ

ーはなくても子どもたちの体の表現，仲間と作り上げる造形美は他の演目にはない感動

をもらっていたので，また見たいです。 

○やっぱりスタンツがないのはさみしいですね。 

○５・６年の組体操がなくなってしまったのが残念。ヨサコイ，保育所でも幼稚園でもお

なじような感じ。５・６年しかできない，下級生があこがれるそんな競技であってほし

いと思う。 

 

○スタンツがなくなってしまいましたがスタンツの要素を取り入れたヨサコイよかったで

す。ダンス（１～４年）は，もっと難しいものでもできるのでは？と思いました。みん

なとても上手だったので。先生方連日の練習や準備ありがとうございました。 

○騎馬戦のときに相手を寄せないようにパンチをするような事をやっていた（相手には当

たっていません）と色々な方から話を聞きました。ルールの徹底を再度確認するべきだ

と思います。正々堂々とやるから意味があると思います。 

○１，２年特有のかわいらしさをたっぷりと見ることができたダンスでした。学年が上が

る毎に，力強く迫力のあるヨサコイが印象的でした。どの学年の児童さんも一生懸命に

応援していることもよかったです。応援歌と手を大きく振る姿に，さらに応援したくな

りました。毎日の練習や授業後にも関わらず，グラウンドに砂をまいたり，準備・設営

をしてくださった先生方，ありがとうございました。お疲れ様です！！ 

○みんな力を合わせてがんばった玉入れは，見ているこちらも熱が入りました。イロトリ

ドリも１年生らしくかわいらしかったです。 

○少し他の友達と踊りがずれたりしたけど，がんばって踊っていたのがよかった。 

○初めての運動会ということで，とても緊張していたみたいで，普段の力が最大に出せな

かったといっていました。それもまた実力のうちだねと話し，今から来年の運動会に向

けてやる気が出ています。それも含めて楽しませていただきました。 

 

（３）会場，観覧席等に関すること 

○前日の自由席の抽選は平和でよかった。 

○前日の悪天候の中準備等ありがとうございます。５年生席がどろどろだったので，予備

席は助かりました。 

○今年から自由席も抽選となりましたが，とてもスムーズに進めてくださり，また公平で

とてもよかったと思います。可能スペースなどもわかりやすく，事前にお知らせいただ

き混乱もなかったように思います。ありがとうございました。 

○席が最初から決まっていたため，争いがなくゆったりできたのは何よりよかったです。

区割りもすばらしかった。子どものがんばった姿はもちろん，たくさん声がけして盛り

上げてくれる先生の姿や，マナーのよい保護者の姿にとても気持ちのよい運動会になり，

ありがとうございました。 

○場所取りを工夫されて運営する方は大変だったと思いますが公平性が保たれてよかった

と思います。グラウンドの状態もぎりぎりでしたが，日曜日に実施してもらい多くの人
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が見にいけたのでよかったです。 

 

○前日の雨量から考えても仕方のないことだとは思いますが，一部水はけの悪い部分があ

ったこと，席番号が見えなくなっていたことは残念だったと思います。準備に十分な時

間が取れなかった中で，先生たちはよくしていただいて感謝しております。 

○席の区画がわかりずらい。天候が悪かったので仕方ないが，ラインや目印になるものが

あるともっとスムーズ。競技が始まっても席が定まらずうろちょろされて少し残念だっ

た。 

○全体を通してすごくいい運動会だったと思います。ただ，今年から始まった自由席のく

じなのですが，時間がかかりすぎて大変だったというのが正直な感想です。 

 

○前日の延期連絡早くて助かりました。 

○トイレの数が少ない。混んでいたので時間がかかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．よりよい運動会にするための御意見等 

（１）観覧のマナー等に関すること 

○どの学年も一生懸命頑張っていたと思う。今年から始まったよさこいは物足りなさを感

じた。一部の生徒の応援が悪口だったのは残念に思ったけど，ほとんどの生徒は応援も

競技もよかった。去年に比べて飲酒喫煙等は少なくなったが，まだ一部にルールを守ら

ない大人がいたのは残念。運動会中何度も学校の周りを走っていたバイクは通報してよ

いレベルだった。 

○前日のグラウンド整備ありがとうございました。先生方のおかげで，とてもよい思い出

を子どもも，私たちも作ることができました。雨のときですが，さまざまな対応や課題

もあるかと思いますが，明日のグラウンドを使用するというのはどうでしょうか。練習

や保護者など難しいかもしれませんが，個人的には協力したいと思います。また，割り

当てられた座席スペースが，祖父母も来ると狭く感じたので，もう少し広いとありがた

いです。当日空席が多かったので，何かいい案があるでしょうか。保護者のマナー（テ

ント内での喫煙飲酒）が悪い方がいてがっかりしました。子どもたちの頑張りが水の泡

です。 

○保護者の観覧マナーに関しては、事前のお知らせや競技途中での放送などにより，昨年

よりはマナーを守っているように感じました。 

子どもたちへのたくさんの賞賛ありがとうございました。伝統あるスタンツを惜しまれ

る声もありますが，「西小よさこい」で新たな伝統をつくっていく子どもたちに，来年度

も応援をよろしくお願いします。 
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○子どもたちはみんな頑張っていてよかったですが，空いている最前列で終始立ったまま

の方がいて，御自身のお子さんの出番以外はしゃがむ等周りの様子も見てほしいと残念

に思いました。先生方，雨の中の準備ありがとうございました。 

○保護者の方々のマナーはほとんどの方が守られていましたが，何人かは前の席でいすに

座っていたり，競技中に片づけをはじめたり(立ち上がったり)残念な方もいました。 

○テント内の飲酒数件見かけました。徒競走のゴール付近での撮影マナーが気になりまし

た。保護者席（空席，当日休んだ人のところ？）までも勝手に入り込んで立って撮影さ

れ，競技が見えませんでした。 

○「勝つ」という目標に向かって頑張る姿がよかったです。一部の保護者が，前の席でい

すやパラソルを広げていたのは残念でした。 

○１番のところで折りたたみのテーブルといすがセットになったやつを運んで座ったり，

パラソルをテーブルに刺そうとしていたが，周りの目線が気になったのか，パラソルは

はずしていた。 

 

○保護者指定席でいすに座っている方にいすから降りるか，ずれてもらうようお願いした

が，「足が痛いので」といわれ，その方に動いてもらうのも申し訳なく思い，見えなかっ

た方々はそれぞれ見れる場所にずれてくださった。思いやりに支えられて，応援も問題

なかったと思います。公共の場では，一般席の後ろに車椅子や体が不自由な方のスペー

スが設けられているので，もし場所が取れるなら５列目あたりをそうしたスペースにし

たほうがいいのではと思いました(思いやりスペース)。前日の雨で水浸しだったグラウ

ンドを，先生方が整備してくださり，終わりには体育支援部やそれ以外の方々がテント

を片付けてくれたりと，運動会のために皆さんが協力して無事終えることができたと思

います。 

 

○子どもたちはどの子も頑張っていたと思います。保護者の方がきまりごとを守らず飲酒

していたのを見ました。子どもらが頑張っている中，きまりを守れない親はどうかと…。

徹底できないものかと。 

○観覧席でアルコール缶を持ってきている方々を見かけました。守られていないマナーは

ありましたが…。子どもたちは延期となった運動会，モチベーションを維持したまま，

みな一生懸命頑張っていたと思います。 

○たばこくさかったのが残念でした。 

○喫煙スペースがほしかったです。＊来年には禁煙（？）するのでいいのですが，他の方

のためにも一応切願しておきます。 

○飲酒をしている方がいた。飲酒運転をしてる方もいた。マナーの徹底をしてほしい。 

○喫煙や飲酒は禁止とプリントが回っているのに，放送では御遠慮くださいと言うのはな

ぜですか？あいまいな表現をしているから改善されないのでは？ルールを守っていない

人たちは「だって，注意されないよ」と言っていました。 

○保護者席が後だったのですが，空いている保護者席に，広報以外の保護者の方がカメラ

を持ち，前に１０人近く並んでいたので，自分の子どもさえ見えずに終わった運動会で

した。後からアルコールのにおいがすごかったです。視界に入る限りアルコール類は見
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えていなかったのですが，とにかく臭いがすごかった。＊広報の方も広報以外の人がい

たら注意すべきだと思います。 

○マナーに関しては，犬を連れてきている人を２人見かけました。マナーはしっかり守っ

てほしいです。 

○今年は雨のため１時間遅れでの開始だったけど，その分朝にゆっくり準備ができてよか

ったです。観覧席にもゆとりがあってよかったですが，一部に犬を連れてきている人が

いた。子どもたちの演技は一生懸命頑張っていてよかった。 

 

（２）要望等に関すること 

○どの子達も力いっぱい運動会に取り組んでいました。リレーは選ばれる子がごく一部な

ので，全員リレーにしてほしいです。 

○５，６年生の南中ソーランは高学年の発表としてはそぐわないように感じた。特に演舞

は６年生だけの発表となり，５年生がただ待機するだけであまりよい印象ではなかった。

来年度は改めて高学年らしく表現できる内容を検討してもらいたい。 

○子どもたちの顔がとても頼もしく感じました。スタンツを変更した南中ソーランは各学

年の団結力を見ることができ感動しました。５年生側の演技は本部をプール側にすると

保護者も見やすいのではと思いました。音の鳴るものを持っての応援以外はあまりマナ

ー違反は気になりませんでした。全校競技があってもいいのかな（全校リレー全校綱引

きのような）と思いました。 

 

○５，６年のよさこいの時、５年生は本部席側だったにもかかわらず，ビデオを撮ること

ができずとても残念です。本部に入れなくするなら，もう少し考えてください。 

○子どもたちはみな頑張っていましたね。開会式の時の体操の時は，来賓の方は座ってた

らだめなのでしょうか？子どもをビデオでとりたくても，前で立っていたらなかなか撮

れません。 

○先生方，グラウンドの水抜き作業大変お疲れ様でした。そのおかげで無事に運動会が行

われたことにほっとしています。子どもたちは，どの競技も一生懸命に行っていて，と

ても感動しました。ひとつ改善できればうれしいのですが，リズムダンス，よさこいの

ときに本部席に向かい踊っていると，どうしても写真やビデオが撮りづらいとの声を聞

きました。何か対策していただけるとありがたいです。 

○ヨサコイで並んだ位置が，ちょうど児童席の前でした。左右どちらにいっても撮影でき

ず残念でした。６年生側だと６年生は全体を見渡せるので，反対側にも観覧スペース(中

央)があるといいと思いました。 

 

○全員の子どもたちが真剣にすべての競技に取り組んでいて感動しました。スピーカーの

音割れは数年前からずっと気になっていましたが，ヨサコイのときに止まってしまった

のは残念でした。でもそれを忘れさせてくれるくらい，５，６年生が立派におどってく

れていてすばらしかったです。自由席テントの位置を決められていたことで，通路がき

ちんとあってとてもよかったです。約束やマナーについてはまだ残念な部分もありまし

たが，諦めずに子どもたちのためにも保護者として意識を持って観覧していきたいと思
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います。 

○どの学年も一生懸命取り組んでいて大変よかったです。肉眼では遠すぎて双眼鏡でもな

いと観覧するとき残念なときがありました。座席の案内板設置は大変よかったです。男

性教諭のアナウンスがまったく何を言っているのかわかりませんでした。 

 

○マイクの声が通らないので音響を検討したほうがよい。バイクが入っていてうるさかっ

た。運動会の最中も通行止めが望ましい。グラウンドに砂を入れて泥のところが改善で

きるとよかった。 

○子どもたちの楽しそうに，そして時に真剣に取り組む姿を見ることができよかったです。

また，早いタイミングでの順延や時刻変更を判断いただき，子どもたちも雨に打たれる

ことなく運動会を終えることができ感謝しております。グラウンドの水はけや音響設備

の改善を希望いたします。 

○毎年放送の音割れがひどいので，改善してほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 

・観覧席でのマナーの他，放送・音響や競技の見せ方等，多岐にわたるご意見が寄せら

れました。ありがとうございます。 

 

・マナーに関することについては，これまでも啓発をすすめてきたところですが、その

ことが一部の方ではありますが守られず、学校としても非常に残念な思いです。 

但し，法律に関わる部分については，関係諸機関と連携を取りながら対応を考えてい

きたいと思います。 

 

・放送設備については，毎年御意見をいただいており，機器更新のための予算の確保等，

学校としても改善を切望しています。来年度に向けて何とか改善できるように努めて

まいりますが，なかなかハードルが高いのが現状です。 

 

・その他，寄せていただいた様々な改善のアイディアについては，次年度の参考にさせ

ていただきます。 


